
 

 

 

 

 

 

 

 

 

НАКАЗАТЕЛНО ПОСТАНОВЛЕНИЕ 
 

№ РД-10-12/ 20.03.2013 г. 

 
Днес, 20.03.2013 г., подписаният Георги Лозанов, председател на Съвета за 

електронни медии, разгледах и проверих преписка по Акт за установяване на 

административно нарушение № 120/ 28.12.2012 г., съставен от …, на длъжност 

старши инспектор в Съвета за електронни медии, при свидетели на установяване на 

нарушението … и …, срещу “БЪЛГАРИЯ ОН ЕР” ООД, ЕИК: 130065275, седалище 

и адрес на управление: гр. София 1540, р-н Слатина, бул. “Брюксел” № 1, 

представлявано от Виктория … Миткова, ЕГН …, за следното: 

         

 На 12 декември 2012 г. по програма “Bulgaria on Air” на доставчика на 

медийни услуги “България Он Ер” ООД от 21:56:42 часа до 21:58:55 часа е излъчен 

рекламен блок, в който от 21:58:24 часа до 21:58:47 часа е включено търговско 

съобщение със следното съдържание: 

Текст (зад кадър): 

Очна клиника “Ден”. Специализирана очна клиника, оборудвана с 

високотехнологична апаратура, позволяваща ранна и точна диагностика на всички 

очни заболявания и адекватно лечение. В очна клиника “Ден” се извършва  лазерна 

корекция на зрението с най-съвременния аксимерен лазер от специалисти с 

дългогодишен опит. Очна клиника “Ден”. 

Картина: 

Рекламата започва с появата на анимирано око на зелен фон и надпис под 

него:  

“ОЧНА КЛИНИКА ДЕН” 

“ЛАЗЕРНА КОРЕКЦИЯ НА ЗРЕНИЕТО” 

След това картината преминава в полиекран – в лявата част на екрана се 

вижда човешко око в едър план с насочени към него червени и бели лъчи; в дясната 

горна част на екрана се вижда пациентка, преглеждана на апарат; в дясната долна 

част – анимираното око на зелен фон с надпис под него “Лазерна корекция на 

зрението”, след което тази част на екрана се променя в син цвят, анимираното око 

също и се завърта. В следващия кадър, в горната част на екрана лекар преглежда 

очите на дете; в долната половина на екрана се вижда кабинет, оборудван с 

апаратура и операционна кушетка. Цялата картина се измества в дясната част на 

екрана, а в лявата се вижда фоайе със столове и масички. Постепенно преливане в 

следващия кадър, където горната част на екрана е разделена на две. В лявата 

половина се вижда апаратура, в дясната – крупен план на човешко око с червени 

кръгли очертания в ретината; в долната част на екрана – лекарка преглежда очите 

на мъж с апарат. В следващия кадър екранът е разделен отново на две части, като в 

лявата на зелен фон е разположена половината на анимирано око, а в дясната, изцяло 

в синьо – другата половина. Целият екран постепенно прелива в синьо, анимираното 

око се завърта и под него се позиционира надпис: 

ОЧНА КЛИНИКА ДЕН 



 

Наказателно постановление № РД-10-12/ 20.03.2013 г.  2

      ул. Росица 21 

    тел: 0885 747 325 

след него: 

ОЧНА КЛИНИКА ДЕН  

www.eyeclinic-den.com 

 

            С писмо (изх. № 20-00-100/ 08.10.2012 г.) до Министерството на 

здравеопазването Съветът за електронни медии е изискал експертно мнение по друг 

идентичен повод, дали излъчено търговско съобщение се отнася за лечение, което се 

назначава само по лекарско предписание. В писмо с вх. № 20-00-100/ 05.11.2012 г. до 

СЕМ, подписано от д-р Минчо Вичев, зам.-министър на здравеопазването, се 

потвърждава, че очни операции се назначават само по лекарско предписание. 

 

Като е включил в програмата си цитираното търговско съобщение, 

доставчикът на медийни услуги “БЪЛГАРИЯ ОН ЕР” ООД нарушава забраната за 

излъчване на търговски съобщения за лечение, което се назначава само по лекарско 

предписание, 

с което е нарушен чл. 75, ал. 8, втора хипотеза от Закона за радиото и 

телевизията. 

 

 

Към акта са приложени следните писмени документи и материали: 

1. 1 бр. CD, съдържащ запис на програма “Bulgaria on Air” на доставчика на 

медийни услуги “България Он Ер” ООД, излъчена на 12.12.2012 г. от 21:56:42 часа до 

21:58:55 часа; 

2. Писмо на СЕМ изх. № 20-00-100/ 08.10.2012 г. до Министерство на 

здравеопазването; 

3. Писмо – отговор от Министерство на здравеопазването с вх. № 20-00-100/ 

05.11.2012 г.; 

4. Покана до “България Он Ер” ООД за съставяне на акт за установяване на 

административно нарушение изх. № 19-00-237 / 17.12.2012 г.; 

 5. Писмо изх. на СЕМ № 19-00-237/ 28.12.2012 г. до кмета на район “Слатина”, 

Столична община, с което АУАН № 120/ 28.12.2012 г. е изпратен на основание чл. 43, 

ал. 4 от ЗАНН за предявяване на нарушителя; 

 6. Писмо с вх. на СЕМ № 19-00-237 (12)/ 15.02.2013 г., с което кметът на район 

“Слатина” връща на СЕМ връчения АУАН № 120/ 28.12.2012 г.; 

 7. Пълномощно рег. № 212/ 18.01.2013 г. на нотариус Димо Желязков; 

 8. Възражение от “България Он Ер” ООД срещу АУАН № 120/ 28.12.2012 г. с 

вх. № 19-00-237 (12)/ 24.01.2013 г. 

 

  

 Предвид изложеното и след като проверих Акт за установяване на 

административно нарушение № 120/ 28.12.2012 г. с оглед неговата законосъобразност 

и обоснованост, и прецених събраните доказателства и направените възражения, на 

основание чл. 126, ал. 1 във връзка с чл. 127, ал. 2 от Закона за радиото и 

телевизията 
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П О С Т А Н О В Я В А М: 
 

 

НАЛАГАМ на “БЪЛГАРИЯ ОН ЕР” ООД, ЕИК: 130065275, седалище и адрес 

на управление: гр. София 1540, р-н Слатина, бул. “Брюксел” № 1, представлявано от 

Виктория … Миткова, ЕГН …, имуществена санкция в размер на 3000 (три хиляди) 

лева за нарушение на чл. 75, ал. 8, втора хипотеза от Закона за радиото и 

телевизията. 

. 

 

 

Настоящото постановление подлежи на обжалване чрез Съвета за електронни 

медии пред Софийски районен съд в 7-дневен срок от деня на връчването му на 

нарушителя. 

 

 

Сумите се внасят по сметка на Съвета за електронни медии: 

IBAN: BG49 BNBG 9661 3000 1788 01, BIC: BNBGBGSD 

БАНКА: Б Н Б 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 

 

 

 

 

Определям срок за доброволно изпълнение – 7 дни от влизане в сила на 

наказателното постановление. 

Настоящото да се счита за покана по смисъла на чл. 182, ал. 1 от ДОПК. 

В случай на неизпълнение преписката ще бъде изпратена на публичен 

изпълнител за предприемане на действия за принудително събиране по реда на 

ДОПК. 

 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 


